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A Műút nem egy a társadalmi problémák tagla-
lására szakosodott folyóirat, hacsak annyiban 
nem, amennyiben egy nyelvi műalkotás vagy 
egy képzőművészeti reflektál a korára és a vi-
lágra, amelyben keletkezett. Mivel képregényt 
is közlünk, ahhoz az időpillanathoz érkeztünk, 
hogy ezegyszer mindennek a húsbavágó funkci-
onalitását mutassuk be. A következő képregény 
a B-A-Z. Megyei Rendőr-főkapitányság Bűnmeg-
előzési Osztálya kérésére született és a  „Nehéz 
út” településbiztonsági project része, amelynek 
célja az  uzsoratevékenység és az ezzel párosuló 
erőszak megelőzése. A képregény hősei a borsodi 
szegény emberek, akik közül jónéhány formálisan 
szinte analfabéta. Jó és Rossz harcában jött létre 
ez az Uzsora elleni naptár, melynek tanulsága ko-
rántsem népmesei.
                                                                                                
                          Zemlényi Attila

NEHÉZ ÚT

98

K I K Ö T Ő I  H Í R E K

spanyolA kikötői hírek rám jutó része ezúttal valóban egy kikötőből, Santa María de los Buenos Airesből jelentkezik, ahol az idei február–március fő irodalmi attrakciója a Cortázar-évforduló és az azt kísérő események. Julio CORTÁZAR halálának 25. évfordulójáról több mint egy hónapig tartó rendezvényso-rozattal emlékezik meg az argentin főváros február 12-től március 21-ig. Ennek keretében számos konferenciára, film-bemutatóra, kerekasztal-beszélgetésre, koncertre kerül sor, az ünnepségeket pedig egy utcai akció zárja, melynek so-rán Marta Minujín képzőművész Cortázar nagyregényének szellemében 300 ugróiskolát rajzol a 9 de Julio út aszfaltjára. Közben több tucat szaxofonos jazz-zenét játszik majd, este 8-tól pedig a vállalkozó kedvű Buenos Aires-iek egy maguk-kal hozott Cortázar-idézetért cserébe birtokba vehetik az ugróiskolákat. A nyertes egy Marta Minujín által aláírt dobó-kockával és a közös játék örömével lesz gazdagabb. 

A szerző azzal a gondolattal is eljátszik, miféle szerzői jogi kö-vetkezményekkel járna, ha alkoholos filccelmindenpisszoárraráírnák: „Duchamp” – a szöveget pedig képsorozat kíséri: Capurro és barátja, a festő Santoro épp a MALBA (Museo de Arte Latinoamericano de Buenos Aires) mellékhelyiségében garázdálkodnak, alkoholos filcekkel felszerelkezve.

Ugyancsak a Cortázar-megemlékezés jegyében az Alfaguara 

kiadó egy könyvet is megjelentet a szerző eddig kiadatlan 

műveiből: a Papeles inesperados (Váratlan lapok) címet viselő, 

több mint 400 oldal terjedelmű kötet tizenegy elbeszélést, 

négy öninterjút, tizenhárom verset valamint a Libro de Manuel 

és az Un tal Lucas mindeddig ismeretlen fejezeteit tartalmaz-

za, és várhatóan mintegy három hónap múlva kerül a spanyol 

és argentin könyvesboltok polcaira.

A Siete ecuaciones con una incógnita (Hét egyismeretlenes 

egyenlet) című rész négyzethálós papíron, képletekkel-

függvényekkel-ábrákkal kelt rendkívül tudományos hatást, 

miközben valójában öt gépelt feladvány szövegén törhet-

jük a fejünket vagy húzhatjuk szánkat fanyar mosolyra, tet-

szés szerint. 

Így lesz a Tokió Palota felégetéséből közös játék, valódi él-
ményszámba menő nyelvi-vizuális tobzódás. 

(Kutasy Mercédesz)

Legkedvesebb Buenos Aires-i olvasmányomat is a „játék” szóval jellemezhetném leghívebben. Juan Carlos CAPURRO Incendio en el Palacio de Tokio (Tűz a Tokió Palotában) című kötete besorolhatatlan műfajú összművészeti objektum. Kezdetnek ott az előszó, melyben Raúl Santana arról érteke-zik, hogy eredetileg konzervdobozba kívánták csomagolni a könyvet esetleges történelmi könyvtárégetések ellen – a pléhruha sajnos hiányzik, de ez a kis kötet egyetlen fogya-tékossága. Egyébként akad benne 62 rövidebb-hosszabb vers szép, piros kalligráfiákkal kísérve, melyek szabadságát,játékosságát a szürrealisták is megirigyelhetnék; azután egy igazolás, miszerint Juan Carlos Capurro a Tokió Palotában felolvasta egy versét. A Sueño en la casa de Daumier (Álom Daumier házában) című rövid próza egy argentin fiatalem-ber párizsi viszontagságait beszéli el, aki – miközben egy Szajna-parti könyvhamisító titkos műhelyében dolgozik éhbérért lapozgatóként (így érik el, hogy a frissen nyom-tatott hamisítványok használt eredeti benyomását keltsék) – füzetébe jegyzeteli az utcán lopott női érintéseket. Két év alatt csinos gyűjteményre tesz szert, és egy különös álom hatására elhatározza, hogy kiadja ezt a rendkívüli csok-

A kis kötet szövegeit Capurro rajzai-fotói-festményei-talált 

tárgyai egészítik ki – semmiképp sem illusztrálják, mert a 

szöveggel egyenértékűek, és éppúgy aktív befogadói közre-

működést igényelnek, mint az egyes írások. A kalligráfiákon

túl megjelenik itt a korábban kiállításon is bemutatott ru-

hásszekrény fotója, melynek külsejére Capurro mindenféle 

tárgyakat drótozott, belül régi flipper-asztal kapott helyet,

körülötte pedig kisvasút robog, melyen katonák indiánokat 

üldöznek, de sosem érik őket utol; itt van A postás mindig két-

szer csenget c. film plakátja, gemkapcson vagy épp öngyúj-

tón üldögélő aprócska figurák, de duzzogó Barbie-babát is

találunk, vagy fa- és fémszobrokról készült fotókat. 

rot: így lehet, hogy alig néhány hónap múltán saját hamis 

Gallimard-kiadványa kerül a kezébe, és a bonyodalom még 

csak most kezdődik… Egy másik szöveg bevezetője a cer-

vantesi hagyomány szellemében azt állítja, hogy az eztán 

következő lapokat közreadója egy könyv belsejében találta 

egy antikváriusnál: tulajdonképpen vádiratról van szó, mely-

ből kiderül, hogy egy bús művész, Uri Fruss, mindenáron a 

Szépművészeti Múzeumban szeretett volna kiállítani, de mi-

után próbálkozásai rendre kudarcot vallottak, elhatározta, 

hogy kezébe veszi az ügyet, és belopja a terembe Elvarázsolt 

akt című festményét. Igen ám, de a múzeumigazgatónak 

egy napon szemet szúr a kép, és művészünk döbbent ámu-

latára nyomtalanul eltűnik.
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Az új év kezdete

A kölcsön felvétele
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Behajtás

Maradék értékek
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A kölcsön elfogyott

A kölcsön visszajár
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Zsarolás végsőkig

Az utolsó esély


